

菏泽市区道路张灯结彩迎新春

流光溢彩点亮浓浓幸福年味



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 新年新气象,为迎接蛇年春节到来,菏泽城区多条主要街道开始进行春节亮化(上图)。道路两旁通过悬挂中国结、大红灯笼以及灯串,寓意新的一年我市人民生活红红火火,为我市人民群众营造喜庆、红火的节日氛围。预计,从1月23日起,菏泽城区多条主干道、重要场所流光溢彩,将点亮浓浓的幸福年味。

1月12日,在菏泽城区府东路、曹州路、广州路、和平路、人民路等多条道路上,彩灯安装人员有序忙碌着。牡

丹晚报全媒体记者来到市府东街时,立马被道路两旁喜庆的节日氛围吸引,只见,一串串彩灯悬挂在道路两旁的树干和树枝上,随风摆动,吸引路人驻足观看。不远处,负责悬挂彩灯的工作人员还在忙碌,接线、悬挂、运送,他们分工明确,相互协作。

近几年,为庆祝传统节日—春节的到来,营造浓厚的节日氛围,菏泽城区主要街道、火车站广场、天香公园、大剧院等被各种大红灯笼、彩色灯串装扮一新,处处洋溢着喜庆、祥和的节日氛围。

路段悬挂的诗词灯吸引了众人纷纷打卡。

今年,府东路上做的是像素灯,树枝上还将悬挂“福”字灯笼、诗词灯牌,经软件统一控制,整条街颜色不断变换,展现出不同的效果,届时将有很强的视觉冲击力。

牡丹晚报全媒体记者从相关部门了解到,目前为城区主要道路彩灯亮化的集中施工阶段,预计1月22日整体完工、验收,并试亮,从1月23日起开始亮灯,届时菏泽城区多条主干道、重要场所流光溢彩,将点亮浓浓的幸福年味。

国家级非遗传承电影《黄河民谣》开机

我市青年电影导演大昌担任制片人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 国家级非遗传承电影《黄河民谣》近日开机拍摄(右图),由我市青年电影导演大昌担任制片人。

据大昌介绍,《黄河民谣》以弹唱老艺人刘三盏的视角,展现了旧社会刘三盏和秀青的爱情故事,抗日战争时期刘三盏、秀青一家的生离死别,以及新中国成立后刘三盏与女儿相认团聚的动人场景,生动诠释了弹唱艺人忠于国家、坚守信仰、为弹唱艺术而生、以生命追求光明的平民英雄形象。《黄河民谣》的拍摄,对于延续历史文脉、坚定文化自信、推动文明交流互鉴、建设文化强国具有重要意义。

“这部电影自2022年开

始积极组织、精心筹划,中间过程非常曲折,最终在社会各界的帮助下,克服重重困难迎来了开机仪式,相信这部电影的拍摄一定能取得圆满成功。”

1月13日,大昌在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,“《黄河民谣》取材于国家级非遗传承故事,相信这部电影的拍



将成为我生命中的一段难忘记忆。”据了解,斯琴高娃、巩金国将参与演出。

近年来,大昌创作并执导多部电影、微电影、纪录片、宣传片、音乐MV,去年导演的作品《简爱月老阁》荣获第十届亚洲微电影节艺术节“中国民政”单元“金海棠奖”。

提个醒

铁路春运抢票,这三件事要注意

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 2025年春运今天正式开始,铁路运输进入购票高峰期。根据12306售票规则,1月14日可购买除夕(1月28日)当日的火车票;1月21日可购买大年初七(2月4日)的火车票;1月29日可购买元宵节(2月12日)的火车票。为方便春运抢票,旅客需注意以下三件事:提前登录,预填信息,候补购票。

购票前,为节省时间,旅客可先在12306客户端上找到“我的”页面查看登录情况,保证自己处于已登录状态。

如果出行路线属于京津、江浙沪、广东地区往返四川、重庆地区的始发、终到列车的长途区段范围内,可以预填购票信息,并预支付票款,系统将自动提交订单。

如果不属于试点范围,可以先查看不同车站的每日起售时间,在车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时,一键提交订单即可。

如果车票起售以后没有买到票,可以提交“候补”,每个用户可以有6个待兑现候补订单,每个候补订单最多可选择3个乘车日期,总计添加不超过60个车次。

同时,建议打开“接受新增列车”按钮,铁路部门会实时监测分析售票大数据,通过安排加开临时客车、夜间高铁,尽最大能力满足旅客的出行需求。当有新增列车时,系统会自动为旅客兑换车票。另外,增加不同乘车日期的候补订单,能提升兑现成功率。

旅客通过铁路12306网站或铁路12306客户端购买高铁或动车组车票时,在提交购票信息页面可以通过“选座服务”选择座位。需要注意的是,若剩余席位无法满足选座需求,系统将自动分配席位。

铁路部门提示,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务,没有任何购票加速包、购票会员费、挑选车厢座位费等额外收费;发生改签、退票时严格按规定办理,同时依法保护旅客个人信息安全。请广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票,认准12306官方网站和铁路12306官方客户端,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

“谁是棋王邀请赛”落幕



1月11日,“2024年谁是棋王邀请赛”在市图书馆二楼国学讲堂开赛。赛事由菏泽市将帅象棋俱乐部承办,吸引了我市及周边聊城、济宁等地80名选手参赛。经过一天7轮的激烈角逐,聊城选手王成华获得冠军,菏泽选手邓为民、季建伟分获第二、三名。

牡丹晚报全媒体记者 胡云华 摄